

剑指“严进宽出”，多所高校对学生学业念起“紧箍咒”

华中科技大学18名学生从本科转为专科

新华社电 学分不达标，本科变专科；考试不过关，有可能退学、留级……近日，多所高校一改“严进宽出”的培养模式，对学生念起“紧箍咒”，“严进严出”正在成为一些高校的普遍做法。

整治学风严把“出口”，体现了高校从严治校、提升办学质量的决心。多名受访者认为，“严进严出”的同时，更应提升教学质量，注重学生差异化精准管理。



多所高校齐亮“铁腕”

由于学分不达标被亮红黄牌，华中科技大学18名学生从本科转为了专科。学校教务处表示，“本科转专科”政策自2018年起施行，是保障本科生培养规格和质量的重要举措。学分未达标受到红牌警示或者累计两次受到黄牌警示的，实行本科学业淘汰机制。

一些职业院校也开始“铁腕”整治学风。湖南环境生物职业技术学院在公示期满、学生申诉期结束后，对2017~2018学年学生中经补考后学业成绩未达到要求的22名学生予以退学，40名学生予以留级。

云南大学已经将“严进严出”纳入日常管理的点点滴滴。以考试为例，云南大学学业成绩分为三部分，平时成绩和

期中考试各占20%，期末考试占60%，一旦补考不过就必须重修。与以往“60分万岁”不同，云南大学现在要求学生平均分必须达到70分才能拿到学位证。

2018年云南大学共有4119名毕业生，有220人因为学分未修满等原因无法按时毕业，“还有6名学生被要求退学。”云南大学教务处副处长周海燕认为，必须严格执行制度，否则对其他学生不公平，对制度本身也是一种践踏。

“为了让千千万万个家庭能够放心把孩子送来学校并学有所成，必须不留情面处理少数不读书的学生，以此在每一个学生心中树立‘不学习就会退学、留级’的危机意识。”湖南环境生物职业技术学院党委书记苏立说。

以学风整治破除高校教学质量“恶性循环”

华中科技大学一名大四学生告诉记者，有些大学生脱离老师和父母管束就像脱缰的野马，通宵打游戏、逃课，考试挂科的情况屡见不鲜。

“众所周知，高校就读的每位学生都能拿到国家下拨的培养经费。而很多学校原本招生都招不满，让他们再退学一部分不合格的学生，是很难的。”苏立说。

对于不少教师、高校来说，学生科目考试通过率、毕业率低也不是一件“光彩”的事。因此，一些高校考前划重点、开卷考试。为了不影响“毕业率”，一些高校还实行“清考”制度：在临近毕业前，学校会统一安排一次对未及格学生的补考，只要清考能过，毕业证、学位证照拿。

“大学生们经历高考的千军万马后进入大学，承载了很高的社会期望值，如果松散管理，不仅对不起学生四年的大学生活，也无法匹配社会的需要。因此，在校期间的‘把关’就显得尤为重要。”周海燕说。

“严进严出”更应加强教学质量、注重精准化管理

“学校敢于对挂科的学生说不，教师上课更有底气。只有实行‘严进严出’，才能根治多年存在的学风顽疾。”湖南师范大学教授丁加勇说，本科淘汰是全世界高校的通行做法，特别是国外著名高校本科淘汰率都较高。

不少专家认为，整治学风不能仅对差生“一退了之”，还需提升高校的教学质量、培养方式。

首先要严格日常管理和行为管理。“过程管理很重要，只有平时加强管理，注重在学习和就业等方面的引导，才能帮助学生养成良好的学习和生活习惯。”云南民族大学教务处处长李春波建议，针对部分学生荒废学业的情况，高校应严格日常教学管理和学生行为管理，注

重加强学业规划和职业生涯规划。

其次，在刚性要求日益体现的同时，可以根据学生成长的差异化现象精准管理。“比如，能否推行弹性学制，学生毕业后两年内可以选择择期回校重修学分或延迟毕业。”周海燕说。

丁加勇还建议，从严治校之下，高校对于学生的惩戒警示制度越发完备，与之匹配的学生申诉、第三方仲裁机制也应随之完善，才能让制度在法治轨道上“合情合理”。

“如今各校铁腕整治学风已成趋势，大学生们一定要引以为戒，珍惜宝贵的学习机会，不辜负自己的前程。”湖南环境生物职业技术学院2018级临床医学专业杨同学说。

一定要知道！中国药学会发布常见安全用药误区

新华社电 中国药学会17日发布公众识药率较高、潜在风险较大的常见安全用药误区，呼吁公众关注安全用药，学习用药常识，促进全民健康。这些安全用药误区包括：追求疗效滥用药物、盲从他人使用药品、迷信偏方秘方治大病、盲目追求海淘药品、老年人换季洗血管、回避风险不接种疫苗等。

中国药学会特约专家张继春说，有些患者长期服用药物，担心会增加不良反应发生率，有些患者在自我感觉病情好转，或者症状减轻后就马上停止服药，不按照医嘱正确用药。药物治疗需要一定的时间，尤其是感染性疾病，要有足够的疗程，才能彻底控制感染，疗程不够可转为慢性感染；有些慢性病如高血压、糖尿病等要终身服药，不能随意停药，患者依从性较差的情况下，不规律服药，容易导致病情反复，甚至加重，危及生命。

张继春举例说，有些老人听说阿司匹林可以防治心脑血管疾病，预防卒中、心梗等，便自行去药店购买服用，服用一

个月后发现拉黑便，原来是胃出血了。胃肠道症状是阿司匹林最常见的不良反应，长期使用容易导致胃黏膜损伤，引起胃溃疡及胃出血。所以在长期服用阿司匹林之前，必须征求医生或药师意见，经常监测血象、进行大便潜血试验及胃镜检查。

错误的给药方式有时不但不能起到治疗疾病的作用，还会直接影响药效的发挥，甚至会对身体造成伤害。例如人们常用的泡腾片是一种特殊剂型，它含有泡腾崩解剂，一般是有机酸和碳酸钠或碳酸氢钠的混合物，二者遇水后发生化学反应，会产生大量的二氧化碳，若直接吞服，大量气体会急剧充斥气道，有引起窒息的风险。正确服用方式为先取半杯凉水或温开水100ml到150ml，将一次用量的泡腾片投入杯子，待药物完全溶解或气泡消失后摇匀服下。

中国药学会提醒公众，合理用药应当遵循“安全性、有效性、经济性、适当性”四大原则。用药首先强调安全性，只有在这个前提下，才能谈到合理用药。

跨省倾倒固废污染长江 12人被判刑

新华社电 安徽省芜湖市镜湖区人民法院日前对被告人李闯等12人污染环境案及检察机关提起的刑事附带民事公益诉讼案依法公开宣判。一审以污染环境罪判处各被告人有期徒刑1年6个月至6年不等，并处罚金1万元至20万元不等；对各被告人的违法所得予以追缴。法院同时对刑事附带民事公益诉讼作出一审判决。

法院经审理查明，2016年3月、2017

年1月，被告人董梅生和被告人李闯先后注册成立无处置固体废物资质的环保服务公司。后李闯通过伪造公司印章等方式，谎称有合法处置资质的企业为最终接收处置单位，与苏州市、嘉兴市相关企业洽谈承接工业污泥处置业务。但李闯实际并未将工业污泥处置到合同约定的企业，而是通过层层转包的方式，与其他被告人分工合作，共同实施工业污泥的跨省非法转移和处置。

新密市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

新密交易告字(2018)021号

经新密市人民政府批准，新密市国土资源局决定以网上挂牌方式出让2018-37号(网)等三宗地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况

编号	土地位置	土地使用权面积(m ²)	土地用途	规划指标要求				出让年限	竞买保证金(万元)	开发程度
				建筑高度	容积率	建筑密度	绿地率			
2018-37号(网)	王超路西、老城二路北(城关镇东街村一组)	753.63	零售商业用地(加气站)	小于或等于20米	大于或等于0.8	大于60%	小于或等于25%	40年	162.2565	外部“七通” 内部场地平整
2018-38号(网)	气象街东、嵩山大道南侧	310.73	城镇住宅用地兼零售商业用地	小于或等于100米	大于1.0且小于或等于4.8	小于或等于35%	大于或等于30%	70年、40年	159.4853	外部“七通” 内部场地平整
2018-39号(网)	气象街东、嵩山大道南	820.90	城镇住宅用地兼零售商业用地	小于或等于100米	大于1.0且小于或等于4.8	小于或等于35%	大于或等于30%	70年、40年	420.4075	外部“七通” 内部场地平整

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、申请人需办理数字证书认证手续，并于2018年10月18日至2018年11月19日17时，登录新密市公共资源交易中心网站的土地交易系统(http://xmeggzy.gov.cn)，浏览公告并下载挂牌文件。缴纳竞买保证金截止时间是2018年11月19日17时。

五、本次国有建设用地使用权网上挂牌时间为2018年11月7日至2018年11月21日9时。竞得人取得《竞得人证明》后需携带其他审核资料到新密市公共资源交易中心签订《成交确认书》。

六、注意事项

1. 网上挂牌时间结束后，竞买人如需参与

限时竞价，需在4分钟之内，选择“申请网上限时竞价”。4分钟过后，系统进入5分钟倒计时限时竞价，通过限时竞价确定竞得人。

2. 本次挂牌为无底价挂牌，最高价格的出价人即为竞得人。出让地块的缴款期限为合同签订之日起30日内。

3. 2018-38号(网)、39号(网)土地涉及市政府确定的方寨居委会第二居民组旧城改造项目，参与竞买者要全面了解新密市相关安置政策并向项目所在的街道办事处了解具体改造方案后，以确定是否参与竞买。

七、联系地址：新密市公共资源交易中心(新密市溱水路与诚信路交叉口)

联系电话：0371-69960811

联系人：王建伟

新密市公共资源交易中心
2018年10月18日